
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 39 del 18/06/2016

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

L'anno duemilasedici, il giorno  diciotto del mese di giugno  alle ore 15:00, nella Sala 
Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Presente

Totale Presenti: n. 13
Totale Assenti: n. 0

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

 PREMESSO
- che l’ art. 12 del D.P.R.  20.03.1967, n. 223  stabilisce che il Consiglio comunale, nella prima 
seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta comunale, deve provvedere ad eleggere , 
nel proprio seno, la commissione elettorale comunale;
 
- che ai sensi dell'art.12, 2°c. e dell’art.13 del D.P.R. 223/67 così come successivamente modificato 
ed integrato da ultimo  con la legge 27.01.2006, n. 22:

1. la  Commissione  Elettorale  Comunale  è  composta  dal  Sindaco,  che  la  presiede  e  da  tre 
componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati sino a 50 consiglieri;

2. nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;
3. a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun 

consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 
che hanno avuto il maggior numero di voti, purchè non inferiore a tre;

4. per i Comuni il cui consiglio è composto da 12 consiglieri, risultano eletti coloro che hanno 
ottenuto il maggior numero di voti, senza alcun quorum minimo prefissato;

5. nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere  chiamato 
a  far  parte  della  Commissione,  in  sostituzione  dell'ultimo  eletto  della  maggioranza,  il 
consigliere di minoranza  che ha ottenuto il maggior numero di voti;

6. a parità di voti è proclamato eletto il piu' anziano d'età;
7. Il Sindaco non prende parte alla votazione;
8. con votazione separata e con le stesse modalità, previste per la nomina dei membri effettivi 

della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell’art 49, 
comma 1, del  D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. parere favorevole da parte del Segretario Comunale,  
Responsabile del Settore Affari Generali ed Istituzionali, in ordine alla regolarità tecnica; 

DOPO la nomina a scrutatori  dei sigg.ri Consiglieri  Capelli,  Brigati e Concari e distribuite le 
schede, si procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi;

Il risultato della votazione è il seguente:
votanti n. 12

   Hanno ottenuto voti:
Capelli Stefano                   voti  n.  4
Carosino Stefano                voti  n.  3
Delendati Loredana            voti  n.  4
Gambazza M. Giovanna     voti  n.  1

 Il presidente proclama quindi eletti  membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i 
consiglieri:

Capelli Stefano                 consigliere di maggioranza           
Delendati Loredana         consigliere di maggioranza 
Carosino Stefano              consigliere di minoranza
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CON L'ASSISTENZA degli stessi scrutatori, procede alla nomina dei membri supplenti:
Votanti n. 12

Hanno ottenuto voti:
Medioli Giacomo          voti n.  4
Pizzelli Andrea              voti n.  4
Concari Luca                 voti n.  3
              
Schede Bianche             n. 1 

Il presidente proclama quindi eletti  membri supplenti della Commissione elettorale Comunale i 
consiglieri:

Medioli Giacomo          consigliere di maggioranza
Pizzelli  Andrea            consigliere di maggioranza
Concari Luca                consigliere di minoranza       

Quindi il Consiglio Comunale, visto l’esito delle votazioni  suddette,

DELIBERA

- DI NOMINARE  membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale oltre al Sindaco, che la 
presiede, i seguenti consiglieri:

Capelli Stefano                 in rappresentanza della maggioranza consiliare           
Delendati Loredana          “                “              “              “                   “  
Carosino Stefano              in rappresentanza della minoranza consiliare

- DI NOMINARE  membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i seguenti consiglieri: 

Medioli Giacomo            in rappresentanza della  maggioranza consiliare
Pizzelli  Andrea                “          “                 “            “                 “
Concari Luca                   in rappresentanza della minoranza  consiliare     
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000)

Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto:

NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
della  proposta  di  deliberazione  in  oggetto,  precisando  che  sono  state  osservate  le  procedure 
preliminari di legge e dei regolamenti. 

 

Busseto, lì  14/06/2016

Laura Ravecchi / INFOCERT SPA
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 39

DEL 18/06/2016

Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 07/07/2016 al 
22/07/2016 

Busseto, lì 07/07/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  

 C
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